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СПРАВКА

«Об итогах проверки формирования у учащихся умений и навыков работы с тестами в рамках подготовки к ЕГЭ»

Цель проверки: анализ работы учителей по формированию у учащихся умений и навыков работы с тестами в рамках подготовки к ЕГЭ»

Дата проверки: 05.02.2010 г.

Проверка осуществлялась замдиректора по УВР Плохих Л.Е.


В соответствии с планом внутришкольного контроля за работой по подготовке к итоговой аттестации было проведено репетиционное тестирование по русскому языку в 11-м классе.
Обучающимся  было предложено 17 вариантов тестовых заданий с вопросами части А (30 заданий), части В (8 заданий), части С. Ответы заполнялись в специальных бланках, образца 2009 года. На проведение тестирования было отведено 3 ч. 
Для обеспечения стерильных условий тестирование проводилось в присутствии представителей администрации школы, с рассадкой по одному человеку за столом.
Всего в 11-м классе 17 обучающихся. В тестировании приняли участие все 17 обучающихся. Максимальное количество баллов – 48. Менее 14 баллов – не сдано.
Итоги тестирования

Часть А.
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Часть В.
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С заданием части С справились 30 % учащихся.

Лучший результат показали Ломова Наталья – 44 балла,  Чайка Наталья – 46 баллов, Долгов Олег – 40 баллов. 

Получили неудовлетворительные оценки Черномашенцева Ольга (9 б.), Лукина Екатерина (12 б.), слабая работа у Астаниной Елены (15 б.).
Анализ работ показал, что большинство обучающихся  испытывают большие затруднения при постановки  знаков препинания в сложных предложениях,  а также в заданиях на определение типа речи (повествование, описание и рассуждение), написание производных предлогов (в течение,  несмотря на, в продолжение, по мере).
При выполнении заданий части  В  следует особое внимание  обратить на  синтаксические средства выразительности,  способы образования слов и  способы подчинительной связи. 

Учащиеся показали положительные результаты по темам: «Фонетика», «Морфемика и словообразование», «Грамматика». Но лишь 30 % умеют выделять в тексте главное, определять смысловую и композиционную целостность текста, находить средства связи предложений в тексте.
В итоге основные компоненты содержания образования   по русскому языку на базовом уровне усвоили 15 выпускников, что составляет 89 %. 
Выводы и рекомендации:

1. Рассмотреть итоги тестирования на МО учителей гуманитарного цикла, на классном часе, на родительском собрании.

2. Рекомендовать учителю русского языка Жихаревой Л.С. разработать программу коррекции с целью ликвидации пробелов  в знаниях обучающихся. 

3. Провести повторное тестирование в апреле 2010 года.
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