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Вступление.

Время неумолимо бежит вперед. Для немногих ветеранов, оставшихся в живых, их боевое прошлое было как - будто  вчера, а нам, молодым людям нового тысячелетия события Великой Отечественной войны кажутся чем-то далеким, оттого хочется прикоснуться к этому прошлому, почувствовать его дыхание и ощутить все тяготы и лишения, которые выпали на долю наших дедов.
Вот уже прошло 65 лет с того дня, когда отгремели победные залпы Великой Отечественной войны. Советский народ отстоял в этой войне не только свободу, честь и независимость своего Отечества, но и защитил все человечество, все достижения мировой культуры от фашистского варварства.

Основная тяжесть борьбы против гитлеровской Германии и ее союзников легла на плечи народов Советского Союза. Когда наша страна подверглась разбойному нападению со стороны фашистских захватчиков и над Родиной нависла смертельная опасность, советский народ и наши земляки проявили стойкость и непреклонную волю к победе, мужество, героизм и сплоченность.
Мы знаем, как нелегко досталась победа. На войне погибло 27 миллионов советских людей, в том числе более восьми тысяч наших земляков – уроженцев Аннинского района. Светлая память об их подвиге ради жизни будет жить вечно. В нашей школе этому всегда уделялось пристальное внимание. Мне удалось найти в нашем школьном архиве воспоминания ветеранов. Записанные ребятами к 30-летию, 40 - летию, 60 - летию Победы. Вот и сейчас, в канун новой годовщины праздника, мы проводим встречи с ветеранами, участвуем в различных конкурсах, посвященных Великой Отечественной войне (районных, областных и всероссийских). Правда ветеранов становится с каждым годом все меньше, но живые голоса оставшихся звучат все громче, чтобы мы, молодые люди XXI  века никогда не забыли те грозные годы. 

В своей работе я попыталась систематизировать все имеющиеся данные о ветеранах, которых уже нет в живых и тех, кто сам поведал нам о войне.
Воспоминания о войне Кретовой Екатерины Филипповны.


В армию меня мобилизовали в 1942 году в январе месяце. Я училась в Воронежском государственном педагогическом институте на естественном факультете. Доучиваться пришлось после войны. На фронте пришлось быть и санитаркой, и писарем, и переводчицей (я неплохо знала немецкий язык). В памяти осталась суровая зима 1942 – 1943 гг., когда я в составе 4-го Украинского фронта участвовала в разгроме немецких войск под Сталинградом. Мы находились в окружении немецких войск. Иногда приходилось продвигаться вперед очень быстро, и мы шли по 40 километров в сутки. Закончились продукты, нечего было есть, было очень холодно. Спали на снегу и очень мало. Местные жители помогали продуктами, но их все равно не хватало. Немцам с самолетов сбрасывали пайки, но так как фронт двигался очень быстро, то пайки часто доставались нам. В пайке было: по две буханки белого и черного хлеба, 2 килограмма колбасы, 2 килограмма прессованного кофе, шоколад, комплект теплого, комплект легкого белья.
Было страшно, но мы знали, что битва за Сталинград одна из самых решающих, что победа в этом сражении будет коренным переломом в ходе войны. Что русские обретут силу и погонят врага восвояси.

Двести дней и ночей не утихала ожесточенная Сталинградская битва. Но она закончилась победой наших войск. Много было взято в плен румын, болгар, немцев.

Один интересный случай произошел со мной. Однажды, проходя рядом с прифронтовой линией, я выстрелила и попала в лошадь проезжавшего мимо командира части. Меня арестовали и дали 10 суток строгого режима. Стрелять нельзя вблизи фронта, но столкновений с противником не произошло, немцы отошли дальше. Командир части раздобрился, и мне не пришлось долго сидеть в яме. В яму сажали арестованных 

После Сталинградской битвы была Курская дуга. Не менее страшная и тяжелая битва. И эту битву мы выиграли, тем самым доказав, что Россия непобедима, что русские люди могут выдержать все. 

Для меня война закончилась в Германии. Домой с фронта я пришла в октябре 1945 года. И еще долго каждую ночь мне снились атаки, стрельба, раненные и оружие, с которым я воевала. 


Но в моей жизни еще была война в 1992 году, в Абхазии, когда я с детьми жила в городе Ачимчира. Грузия начала военные действия с Абхазией, а мы бежали в Россию. Кажется эта война намного страшнее от того, непонятно за что и почему люди вдруг стали убивать друг друга.


Сейчас живу вместе с сестрой в Садовом, коротаю старость. Меня не забывают, часто приходят дети из Садовской средней школы №2, которые слушают мои рассказы о войне, предлагают помощь. Я довольна своей жизнью, хоть она была такой трудной в самом начале.
Воспоминания о войне Мандрыкиной Варвары Тимофеевны.

В апреле 1942 года меня призвали в армию. Я в очередной раз возвращалась с материалом для районной газеты из дальнего села. Большей частью ходила пешком, транспорта не было, так как шла война и, почти все транспортные средства отправили на фронт. Очень устала, но была весна, воздух свеж и чист, и в душе рождалась надежда, что скоро эта ненавистная война закончится, а иногда и вовсе забывали про нее, будто и нет ее совсем. 

7 апреля 1942 года меня пригласили в райком комсомола, где и вручили повестку в армию. По приказу правительства девушки мобилизовались в армию прожектористами, зенитчицами во фронтовые ремонтные бригады, тем самым заменив мужчин, которых отправляли на передовую.

9 апреля 1942 года нас из Анны повезли в Воронеж. В Воронеже меня определили прожектористом; проучилась один месяц, и направили меня в часть обороны города Воронежа. В то время немцы близко подошли к Дону. Мы охраняли понтонный мост в Семлуках. Немцы быстро продвигались, начали бомбить Воронеж. Нам поступил приказ отступать к Городу Борисоглебску. Через Дон переправились танки, начали отступать.
Немцы заняли правый берег Дона и реки Воронеж, на которой стоял город. Правая часть города была разрушена. Немецкие самолеты долетали и до Борисоглебска, бомбили его. Мы прожекторами освещали небо, зенитками стреляли.

В начале 1943 года после освобождения города Воронежа, мы вновь прибыли в Воронеж. Его было не узнать. Город стоял в руинах: разрушенные здания, убитые люди. Стало на мгновение страшно, сердце сжалось от увиденного. Но немцев остановили, не пустили дальше на Восток. Русские люди собрали все силы в кулак и погнали немцев назад. Затем было сражение под Курском, в результате которого наши войска нанесли огромное поражение немцам.
После боев под Курском, нас отправили на Днепр. Мы, прожектористы, охраняли понтонный мост. Переправа через Днепр была очень сложной: бомбежки, обстрелы были очень частыми.

На Днепре восстанавливали мост. Спали под открытым небом два часа в сутки. Здесь моя война и закончилась. 22 июня 1945 года меня демобилизовали, вернулась я домой в июле этого года.

Бердников Виктор Тихонович
Родился 21 сентября 1926 года в с. Алексеевка Садовского района воронежской области. 26 апреля 1941 года был призван на действительную воинскую службу Садовским РВК. С первых месяцев войны участвовал в боевых действиях на Украине. Служил в автотранспортном батальоне, 258 стрелковом полку II Украинского фронта.
Находился в фашистском плену в лагере Дубно Ровенской области, после побега из лагеря активно действовал в составе партизанского отряда под командованием Г. П. Сабурова в качестве пулеметчика. В 1944 году после соединения с войсками в районе станции Раварусская состоял в охране войск МВД города Херсона. 

В боях за город Яссы был тяжело ранен 15.01. 1945 года осколками мины в правое бедро, голову и правый глаз, после чего был направлен в госпиталь г. Ессентуки. После 9-месячного лечения в госпитале был признан негодным к военной службе и демобилизован из армии. 
Награды: 

- Орден Отечественной войны II степени №5265053

- Орден Октябрьской революции (за труд №29586)

- ряд юбилейных медалей за военную службу и трудовые достижения

По возвращению на Родину вернулся в родное село, через год переехал в село Свободное, где прожил 10 лет, а затем основался окончательно в с. Садовое. Работал в колхозе имени Ленина трактористом. О самоотверженном и доблестном труде Виктора Тихоновича свидетельствует множество наград и благодарственных писем от правления колхоза и партийных структур.
Калишкина Анастасия Яковлевна

Анастасия Яковлевна родилась 8 августа 1922 года в с. Рубашевка Садовского с/с, в семье крестьянина. В 1942 г. немцы  подходили к городу Воронеж. Партия, правительство обратились к молодёжи, комсомольцам, к девушкам, т.к. ребята её возраста были все в армии, Анастасия Яковлевна пошла в ряды Красной Армии. Служила в воинской части 78011 1ого Украинского фронта или 116 ПТАФЗ – это означало 116й подвижной – танко – агрегатный ремонтный завод. Анастасия Яковлевна выполняла различную работу по приказу командира, т.к. приказ командира – закон. Работали на токарном, слесарном, шлифовальном станках, диспетчером, переводчиком, собирали раненых и убитых с поля боя. Завод был на машинах и всё время двигался за фронтом, были от него в 2-3-5 км. Ремонтировали моторы подбитых танков, жили в машинах и работали там же, подвергались ежедневно бомбёжкам, даже несколько раз в день. Налетали по 50 – 100 немецких самолётов. В части было 36 девушек. Это было под Шепетовкой, родной Н. Островского. Немцы сильно бомбили. В Шепетовке они жили в бывшей школе, фронт был за 3 км. Бомба попала прямым попаданием в это здание, там отдыхали девушки после ночной смены и все 30 человек погибли. После этого, кто остался в живых собирали отдельные части человеческого тела в ящике и хоронили. Под г. Харьковым, а г. Харьков несколько раз переходил из рук в руки, они попали в небольшое окружение и остались без кухни, им пытались сбросить на самолётах продукты и сбросили, но мешки и питанием попали немцам, тогда командир пошёл разведать местонахождение груза. Немцы его поймали и привязали к двум соснам, его разорвало на две части. 9мая 1945г. – День Победы встретила Анастасия Яковлевна в 80 км. от г.Берлина в г.Котценау, а 13 мая 1945г. была на экскурсии в г.Берлине. За отличное несение воинской службы А.Я. имеет много наград: 1) «За победу над Германией» 2) «За взятие города Берлина» 3) «За освобождение города Киева» Всего у А.Я. – 12 наград. 40 лет она проработала в школе учителем, сейчас на заслуженном отдыхе. Имеет награду за доблестный труд в честь 100 летия со дня рождения В.И. Ленина
Полозов Григорий  Васильевич.
Полозов Григорий  Васильевич уроженец села 2 Садовое Аннинского р-на Воронежской обл. Он родился 14 октября 1904 года в этом селе. Детство, а особенно юность была тяжелая, так как  у него отец рано умер, и он остался с матерью. Но не смотря на это он успешно кончил 3 класса, учился Григорий Васильевич хорошо, за его старание и прилежание, ему был  дан  ценный , дорогой ему сердцу  подарок- отрез на рубашку. С 14 лет началась его настоящая  жизнь. Одним из первых он пошел помогать своей матери  работать, выполнял всякую работу: косил, возил сено, жал хлеб. На первый взгляд это была очень тяжелая работа для подростка, но он выполнял ее старательно, с большим прилежанием.. Через несколько лет он женился. Жена его была тоже очень трудолюбивой, хозяйственной  женщиной. Придя домой, Григорий  Васильевич отводил несколько минут для развлечения со своими детьми, их у него  6, не доедал свой кусок хлеба, только лишь бы детишки были сыты. И вот война! Он, как и все мужчины села, пошел на фронт, ради защиты своей Родины. Этим  человеком  пройдено очень много путей, начиная с Воронежа и до самого Балтийского моря. С 1941г. и по 1942, был сержантом, но потом после ранения старшего повара, друзья  выдвигают своего друга на эту ответственную работу. Он  пронес на своих плечах много тяжестей. В то время каждая крошка хлеба, каждая капля воды, была на счету. Но благодаря его экономности, всегда всем хватало еды. Он готовил очень вкусно и приятно,  бойцы с удовольствием шли на боевую кухню. Он обслуживал 3 батальона 2 белорусского фронта. Когда бойцам было тяжело, он не был в стороне, наоборот поддерживал их дух, вселял в душу бойцов силу, мужество и геройство. Товарищи очень любили и с уважением относились к нему. В «боевом листке» вместе с военными зарисовками, четверостишиями всегда друзья читали заметку об их друге-поваре и с восхищением рассматривали фото. Кончились грозные дни войны. Григорий Васильевич, как  многие другие вернулся в родное село, в колхоз, где и проработал до пенсионного отдыха. 
Награжден множеством орденов и медалей.
Чалов Иван Яковлевич
Родился 5 мая 1926 года в с. Бродовое Аннинского района Воронежской области в семье крестьянина. В 1934 году пошел в школу, где проучился до 9 класса и со всеми ребятами в 17 лет попал на фронт.

«Под городом Псков есть три станции. На подходе к станции Сладки наш солдатский эшелон стали бомбить фашистские самолеты. Получили первое боевое крещение. Уже появились первые убитые и раненые». После отбора его взяли в поисковую разведку. Ходили за «языком». А в одной из вылазок они, семь человек разведчиков, приволокли немецкого офицера, которого сразу же взяли в штаб армии для допроса. На третий день им были вручены боевые награды. Ивану Яковлевичу прикрепили на гимнастерку орден «Красная звезда». Много было всяких случаев в разведке, много переходов от Пскова до Праги. Был в Польше, Германии, Венгрии, Чехословакии. 

«Помнится радостная встреча чехов, с их щедрым угощением на пути следования наших частей» - говорит Иван Яковлевич. Из-за границы они прибыли в Крым. Щедрое солнце и Черное море! Время отдыха и коричневый загар. Затем долгая служба, Московский пушно-меховой институт, счастливые и трудные студенческие годы. 
Работа в Горном Алтае с пятнистыми оленями, из рогов которых делают знаменитое лекарство. По приезде в Садовое работал зоотехником колхоза имени Ленина. Всегда с радостью встречает светлый праздник Победы.
Наволокина Евдокия Николаевна
Родилась в 1920 году в селе Старая Чигла. В 1937 году окончила 7 классов. В 1938 году училась в Анне в 8 классе. В 1939 году поступила в Бобровскую школу медсестер. В 1940 году окончила Бобровское медучилище.

В 1941 году ушла, как и миллионы советских людей, на фронт. Всю войну работала в госпитале в Подмосковье медсестрой. Всякого пришлось насмотреться, тысячи ран вылечить и горе людское разделить. Демобилизовалась в 1946 году.

Кретов Сергей Тимофеевич
Воевал на I Белорусском фронте. Командующим был Г. К. Жуков. Начал воевать в 1943 году и окончил в 1945. Имеет благодарности за взятие городов: Варшавы, Гнездо, Лодзь, Кутно, и др. Окончил войну под Берлином. Там его ранили.

Ранение сильно сказалось на здоровье и его демобилизовали.

После войны работа водителем на спецхозе. Общий водительский стаж его 36 лет. 
Шалаев Иван Александрович

В газете Аннинские вести от 6 июля 2004 года, была напечатана необычная статья о нашем односельчанине Шалаеве Ивне Александровиче. В одном из боев был ранен в ноги, находился на грани жизни и смерти. После операции потерял сознание, а медики подумали, что он умер, и отправили в морг. Очнувшись, Иван Александрович начал кричать. Что именно кричал, не помнит, но его услышали. 
Потом его снова оперировали, куда-то везли на телеге, то на машине, а под конец и в купе вагона санитарного поезда. Позже узнал – санбат, полевой госпиталь, стационар в Смоленске, Калуге, и наконец, в небольшом городе Дзержинске, что в Горьковской области. И везде одно и то же – операции, операции, операции. Всего их было 9. 

По возвращении домой узнал, что родные его уже заочно похоронили, даже фамилию на мемориальной доске высекли. Пришел он к председателю сельсовета, так и так, мол, убери с памятника мою фамилию, живой ведь. «Знаешь, что? – сказал председатель. – Ну, зачем я гранит велю долбить, памятник портить? Живешь – ну и живи на здоровье, тем более, что увековечен при этой самой жизни». 
Так и живет до сих пор наш дорогой ветеран. Русский характер у него, крепкий!

Заключение.

Шестьдесят пять лет прошло со дня Победы. Но до сих пор мы помним о тех грозных событиях нашей истории. В каждом русском городе, на каждой улице, в каждом дворе веснушчатые, белобрысые мальчишки играют в войну. В Киеве в «партизан», в Москве в «панфиловцев», в Одессе в «моряков» - везде по-своему. Этот огромный мальчишеский фронт снова побеждает, снова идет в атаки, срывая голос, кричит «ура».

Но пусть это навсегда останется лишь игрой!
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