Научно-практическая конференция.

26 января в п.г.т. Анна состоялась региональная научно-практическая конференция «Компетентностный подход в образовании как основа реализации стандартов второго поколения: от теории к практике». 

Пленарное заседание конференции проходило в районном Доме детского творчества. Открыла конференцию начальник отдела образования, опеки и попечительства Е. В.Чабанова. С докладами выступили и гости: Тамара Андреевна Козлова, декан факультета естественнонаучного и среднего профессионального образования, Игорь Анатольевич Дендебер, ведущий научный сотрудник лаборатории методов оценки качества общего образования ВОИПКиПРО, Борис Владиславович Ермаков, заместитель заведующего кафедрой управления качеством в ГООУ ВПО «Воронежский институт инновационных систем».
Затем участники конференции переехали в школы района для обмена знаниями и опытом по намеченной тематике. Наши педагоги – И. М. Проникова  и Н. А. Никитина  участвовали в секциях № 4 «Основные методы, приемы, технологии, используемые на учебных занятиях в рамках компетентностного подхода», проходившей на базе Аннинской СОШ №3, и №7 «Компетентностный  подход в иерархии подходов к анализу и организации образовательного процесса», которую гостеприимно разместила Бродовская СОШ.
Педагоги, принявшие участие в конференции, отметили ее глубокую содержательность и большую значимость для профессионального совершенствования и роста педагогического мастерства.

