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Неля Борисовна работает в МОУ Садовская СОШ № 2 учителем русского языка и литературы с 1978 года. С сентября 2008 г. ведёт курс «Основы православной культуры». Общий педагогический стаж 34 года, образование высшее, квалификационная категория высшая. За время работы в данной школе она проявила себя как добросовестный, творчески работающий педагог, сочетающий разнообразные формы педагогической и методической деятельности. Это - опытный учитель,  активно осваивающий инновационные технологии и добивающийся высоких результатов в своей работе. 
Главными задачами работы учителя являются: развитие интереса учащихся к предметам русский язык и литература; повышение качества знаний учащихся по данным предметам; развитие творческой активности в исследовательской деятельности в процессе изучения русского языка и литературы; умение применять полученные знания на практике.
Неля Борисовна использует на своих уроках образовательные технологии, востребованные современным уроком. У учителя выработана система применения информационно-коммуникационных, проектно-исследовательских, групповых, игровых технологий, технологий проблемного обучения. Применяемая учителем вышеперечисленная методика и формы обучения русскому языку и литературе позволяют учащимся приобретать глубокие знания по предмету. Учащиеся  занимают призовые места в предметных олимпиадах муниципального уровня по русскому языку:  2005-2006 г Вознина С.(10 кл) - 2 место; 2006-2007г. Кружилин А. (9 кл.) - 3 место; 2009-2010 г. – Зелепукина Л. (10 кл.) – 3 место. В 2009-2010 г. ученик 7 кл. Мамонов Д. занял 1 место в муниципальном этапе олимпиады по основам православной культуры. Большое значение Неля Борисовна уделяет внеклассной работе с учащимися. Ею разработано и проведено много мероприятий, способствующих углублению знаний учащихся по русскому языку и литературе и развитию интереса к предмету. Это тематические вечера, интеллектуальные игры, КВНы.

Для реализации поставленных задач педагог применяет деятельные формы обучения, вызывающие положительные эмоции и совпадающие с внутренними потребностями детей, развивающие сферу чувств, эстетический вкус, разум и творческие способности, формирующие духовную культуру учащихся. 
Особое внимание учитель уделяет экологической направленности внеклассной работы. Неля Борисовна является руководителем группы  «Малая академия. Экологическая журналистика» в рамках работы НОУ. Под руководством Нели Борисовны учащиеся ежегодно принимают участие  в конкурсах различного уровня: 

- международный конкурс «Русский медвежонок»;
-всероссийский конкурс – праздник русского языка, посвящённый А.С.Пушкину. Иванова В., 10 кл., 2008 г.;
- международная олимпиада «Россия и Беларусь» - 1 место в районе. Областная олимпиада (2 тур) в рамках  международной. Жихарева К., Студеникина А., 10 кл., 2008 г.;
- всероссийский конкурс «Психология здоровья». Гусева С., 11 кл., 2009 г.;
- всероссийский конкурс «Алмазные грани». Гусева С., 11 кл., 2009г.;
- областной конкурс «Налоги – паруса государства». Студеникина А., 11 кл., 2009 г.;
- областной конкурс «Я и моя семья – мы граждане России». Иванова В., 11 кл., Гусев С., 6 кл., 2009 г.;
- областной конкурс «Символы моей родной школы». Чернышов А., Зелепукина Л., 10 кл., 2009 г.;
- муниципальный конкурс «Мой лучший учитель». Ломова О., Грибанова С., Студеникина А., Зелепукина Е., Кружилин А., Жихарева К., 11 кл., Рылёва Н., Зелепукина Л., Суржок Т., Чернышов А., 10 кл. Сочинения этих учащихся были опубликованы в районной газете «Аннинские вести», 2009 г.;
- участие в 4 выпуске ИНТЕРНЕТ-журнала. Волгин Д., Гусев С., 7 кл., 2010 г.;
- областной конкурс «Память сердца». Матяшова А., Студеникин Е., 7 кл., 2010 г.;
- муниципальный конкурс «Шла девчонка по войне» Матяшова А., 7 кл., «Победа деда – моя победа» Студеникин Е., 7 кл., 2010 г.;
Для гармоничного развития и творческой самореализации, развития креативного мышления, самостоятельности, коммуникабельности и успешной социализации учащихся при проведении элективных курсов, уроков применяется проектная технология обучения. Под руководством Нели Борисовны реализуются проекты: проект-эссе «Детское чтение» - это обобщение проектной работы, которой учащиеся систематически занимаются на уроках литературы; проект «Молодёжный сленг нашей школы», в котором учащиеся попыталась собрать воедино все слова молодёжного сленга, употребляемые в школе, и показать, насколько эти слова уродуют нашу речь; проект Малая академия «Экологическая журналистика», функционирующий в рамках НОУ, посредством которого осуществляется экологическое воспитание через развитие навыков овладения печатным словом, навыков публицистического стиля на тему «Экология и мы».
Для развития творческого мышления учащихся и овладения продуктивными знаниями, умениями и навыками учителем применяются элементы проблемного обучения. Дети на  уроках  Нели Борисовны действительно  являются субъектом обучения, они в процессе деятельности находят верный ответ, учатся выделять главное. Задания на уроках построены таким образом, что ребенок шаг за шагом постигает истину. Ученики могу дать ответ на вопрос, решая его в группе, обсуждая и делая вывод, исправляя ошибки друг друга. Учитель обращает внимание на создание спокойной атмосферы сотрудничества.

Большое  значение Неля Борисовна придает воспитательной направленности урока, развитию  у учащихся ответственности, формированию трудовых и учебных навыков. На её уроках осуществляется патриотическое,  нравственное, гигиеническое, экологическое, эстетическое воспитание. 

        Большое внимание уделяет  учитель самообразованию, изучает передовой опыт учителей - новаторов и коллег по работе, сама охотно делится своим опытом. 
Научно-педагогические и методические публикации.

	Год
	Название 
	Выходные данные

	2009
	Опыт реализации «Концепции воспитательной деятельности образовательных учреждений Воронежской области на 2006 – 2011 годы».  «Культура речи школьников».
	Воронеж, ВОИПКиПРО, 2009.

	2009
	Формы и методы областной концепции воспитательной деятельности по направлению «Человек». «Молодёжный сленг нашей школы». 
	Аннинский район, РИМК, 2009.

	2009


	Формы и методы областной концепции воспитательной деятельности по направлению «Наша Родина». Классный час для учащихся 9 -11 классов «Демографический кризис в России».


	Аннинский район, РИМК, 2009.

	2010
	Известия Научно – координационного центра по профилю «филология». «Проектно-исследовательские технологии на уроках русского языка и литературы».
	Воронеж, издательский дом Алейниковых,(ВГПУ-ВОИПКиПРО),2010.

	2010
	Известия Научно – координационного центра по профилю «филология». О проекте-эссэ «Детское чтение».
	Воронеж, издательский дом Алейниковых,(ВГПУ-ВОИПКиПРО),2010.


Неля Борисовна входит в состав жюри районного фестиваля риторики (пр. № 15 от 24.02.2008 г.), в состав территориальной предметной  комиссии по русскому языку (пр. департамента образования, науки и молодёжной политики № 271 от 23.03.2010 г.), участвует в экспертизе конкурсных материалов, представленных на муниципальные этапы областных конкурсов.


Выступает с докладами на районном методическом объединении учителей гуманитарного цикла, на педагогическом совете в школе.  Темы последних выступлений: «Компетентностный подход в преподавании русского языка и литературы», «Культура работы со словарём как инструмент развития общей и языковой культуры учащихся» (март, 2010 г.).


Неля Борисовна принимала участие в IX Международной учительской конференции «Проблемы преподавания литературы, русского и иностранных языков в современной школе» (гуманитаризация образовательного процесса) 27 марта 2010 года, участвовала в заседании круглого стола «Духовно – нравственное просвещение детей и молодёжи в образовательных учреждениях Воронежской области» 1 июня 2010 года.

За плодотворный труд Неля Борисовна награждена знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации» в 2001 году, имеет звание «Ветеран труда», полученное в 2002 году.

 Имеет грамоты главы администрации Аннинского района (2008 г.), отдела образования, опеки и попечительства. 


Принимает активное участие в общественной работе школы, села. Является депутатом Садовского сельского поселения, общественным инспектором по охране прав детей МОУ Садовской СОШ № 2.

Среди коллег, учащихся и родителей Неля Борисовна имеет достаточно высокий рейтинг.
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