Проникова Инна Михайловна.
В МОУ Садовская СОШ №2 работает 14 лет учителем начальных классов.
Окончила Борисоглебский государственный педагогический институт.

Имеет первую квалификационную категорию. Курсы повышения квалификации учителей начальных классов проходила в июне 2008 года.

Инна Михайловна постоянно совершенствует своё педагогическое мастерство и принимает участие и побеждает в профессиональных конкурсах на муниципальном, региональном и всероссийском уровне: 1999- муниципальный уровень: «Учитель года», 2007: «Учитель года», областной  «Ты и я с книгой лучшие друзья»,  областной конкурс «Авторских программ по гражданско-патриотическому воспитанию младших школьников», 2008:  областной конкурс «Растим патриотов России», 2009: всероссийский конкурс «Мультимедийный урок в современной школе».

В  2009году Проникова Инна Михайловна стала победителем  КОНКУРСА ЛУЧШИХ УЧИТЕЛЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ДЛЯ ДЕНЕЖНОГО ПООЩРЕНИЯ ЗА ВЫСОКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ МАСТЕРСТВО И ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ВКЛАД  В РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ.
За свою деятельность Инна Михайловна имеет следующие награды:

Дипломы: победитель конкурса «Учитель года» в номинации «Педагогический талант и преданность детям», «За лучший исследовательский проект по «Детскому чтению», победитель областного конкурса программ тематических классных часов по гражданско-патриотическому воспитанию учащихся  в отдельной  номинации «Содержательное изложение темы»,  победитель областного конкурса педагогических работников «Растим патриотов России».
Почётная грамота отдела по образованию администрации Аннинского муниципального района Воронежской области, почётная грамота министерства образования и науки Российской Федерации победителю конкурса лучших учителей Российской Федерации, почётная грамота департамента образования, науки и молодёжной политики «За успешную работу по обучению и воспитанию учащихся и в связи с Днём учителя».
Благодарственное письмо районной администрации.

