ВЕСНА ВОРВАЛАСЬ В ШКОЛЬНЫЙ ЗАЛ.

В рамках декадника по биологии в Садовской школе №2 проходил КВН цветов. За неделю до праздника ребята отвечали на вопросы викторин, подготовленные учителем биологии Дмитриевой Т.Н. для каждого класса. Участники выпустили стенгазеты, соответствующие названиям команд, составили друг другу кроссворды. Были получены первые результаты. И вот долгожданный вечер. Конкурсная программа хорошо продумана. Участники на протяжении всего КВНа находились в напряжении. Интересными для всех были конкурсы: «Расскажи легенду о цветах», зрители узнали истории происхождения цветов; «Посади цветы», «Подари букет». 


Весёлый звонкий смех и бурные аплодисменты сопровождали конкурсы «Народный театр» и «Весёлая дискотека». Интрига – кто же станет победителем – существовала до конца праздника. Самой интеллектуальной признана команда 9 класса «Серебристые ландыши», получившая высокие баллы за конкурс «Блиц-опрос». Самой дружной командой названа команда «Великолепные лилии». Их танец утят тронул сердца зрителей своей добротой и нежностью. Самой весёлой оказалась команда восьмиклассников «Пёстрые тюльпаны». Они – младшие участники КВН, но это не помешало им вызывать у зрителей «смех до слёз», будь то сценка «Три друга» о влюблённых цветах: пионе, гладиолусе и тюльпане, или «Уроки танца от бабули». Победителями стала команда 11 класса «Очаровательные  розы». По-другому быть не могло: роза – королева цветов, а выпускники – самые опытные участники. Они получили в награду главный приз – торт. Весёлый праздник закончился показом короткометражного фильма «Экология и культура – будущее России», заставившего всех задуматься об экологических проблемах нашей планеты.

Мы благодарны Дмитриевой Татьяне Николаевне, подготовившей самый запоминающийся декадник. И не важно, кто победил, главное, что этот вечер запомнился всем: участникам, их родителям и гостям. Вместе с цветами ворвалась в наш школьный зал  весна. Мы с нетерпением ждём следующих КВНов.
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