Плохих Л.Е., замдиректора по УВР

Реализация преемственности посредством экологического воспитания.
Проблема непрерывности и преемственности всегда была одной из самых насущных и важных в образовании. При этом, само понятие преемственность означает постепенный переход от одного к другому. Обеспечение непрерывности и преемственности образовательного процесса на всех ступенях обучения позволяет наиболее эффективно решать вопросы воспитания и обучения каждого ребёнка. 
Переход из дошкольного образовательного учреждения в школу не должен стать процессом, травмирующим психику ребёнка. Для решения этой проблемы мы используем  новые формы сотрудничества с дошкольным образовательным учреждением «Садовский детский сад общеразвивающего вида», работники и воспитанники которого вовлекаются в работу школьной экспериментальной площадки «Разработка и внедрение исследовательских форм и методов работы по экологическому воспитанию».

На современном этапе развития общества выделяется глобальная проблема экологического воспитания и образования. В необходимости формирования основ экологической культуры с дошкольного возраста мы не сомневаемся. Педагоги школы стремятся к тому, чтобы дети с дошкольного возраста не только усваивали определенный объем экологических понятий и знаний о природе, но и  использовали их в практической деятельности. 

Не существует однозначных рецептов по поводу того, как формировать экологическое сознание ребёнка. Для нас наиболее эффективной формой сотрудничества с детским садом стало проведение совместных экологических театрализованных постановок. Такие представления, как «Давайте беречь планету», «По страницам красной книги», «Село наше, нет тебя краше» и др. формируют познавательные, практические и творческие умения экологического характера у детей дошкольного возраста. В процессе подготовки и проведения мероприятий происходит общение дошколят с учащимися, педагогами в непринуждённой игровой обстановке, что способствует снятию напряжения, тревожности при поступлении ребёнка в школу. 
Осуществляя преемственность в экологическом воспитании, помимо постановки экологических спектаклей учащиеся младшей ступени вовлекаются в исследовательскую деятельность, учатся делать анализ полученных результатов, прогнозировать и предлагать способы решения проблемы. В рамках работы экспериментальной площадки учащимися начальных классов разработаны и успешно реализованы исследовательские проекты по теме «Экологоразвивающая среда классной комнаты». Эта деятельность продолжается и в летнем оздоровительном лагере «Солнышко». Крупица за крупицей в детские сердца закладывается гуманное отношение к природе. 
Экологическое воспитание учащихся среднего звена проводится с использованием местного краеведческого материала, с учетом преемственности, постепенного усложнения и углубления отдельных элементов. В соответствии с задачами экспериментальной площадки, введены элементы экологизации в учебные дисциплины, предусмотрено добавление часов на изучение предметов естественного цикла. Разработаны и реализуются авторские программы элективных курсов для 9-11 классов: «Экология человека», «Проблемы возделывания плодовых и овощных культур в условиях нарушения экологического баланса окружающей среды», «Экологическая безопасность», «Секреты капли воды», «Многообразие видов и проблема его сохранения», «Генетический код человека».

Работа по формированию экологического сознания пронизывает весь учебно-воспитательный процесс. 

Учащиеся среднего и старшего звена вовлечены в работу по приобретению навыков в области журналистики. Под руководством педагогов дети пишут статьи и заметки на экологическую тему, которые регулярно публикуются в районной газете «Аннинские вести». Для обработки экологических мониторинговых исследований, создания презентаций успешно используются мультимедийное и интерактивное оборудование. Очень интересной для детей оказалась работа над проектами «Экологическое воспитание посредством компьютерных технологий»,  «Правовые основы экологической грамотности детей», «Больничка для томатов», «Мы – дети Прибитюжья», «Сохраним Битюг – красу Земли», «Чёрный рак плодовых деревьев» и др. Многие проекты были представлены на региональных и всероссийских эколого-биологических конференциях, олимпиадах, акциях и отмечены дипломами победителей и призёров.
Немаловажным направлением работы являются практические дела по охране местных природных ресурсов:  озеленение школы, уход за цветниками, шефство над лесными участками, прилегающими к школе, очистка берега реки Битюг от бытового мусора. 

Учащиеся выразили инициативу поделиться накопленным богатым опытом с жителями села. С этой целью на базе школы была открыта станция защиты растений. Населению предлагаются советы по экологически чистым методам возделывания овощных культур, способы защиты растений от болезней и вредителей без использования химикатов.
В заключении стоит отметить, что системная работа, обеспечивающая экологическое воспитание детей, начиная с дошкольного возраста, обязательно реализует свои задачи. В сознании ребенка закрепятся знания, правила построения мира, понимание природных явлений. Повзрослев, такой человек вряд ли станет вредить природе, потому как даже простейшие экологические знания помогут ему правильно оценивать результаты своего влияния на природные объекты. 

