Рождественская ярмарка.
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Хорошо, когда в Новый год собирается вся семья у ёлки и дарят друг другу  подарки. Особенно новогодним сюрпризам от Деда Мороза рады дети! А нам накануне новогодних праздников вспомнились ребята из детского дома. В мае   этого года мы посетили Таловский детский дом с театральной постановкой «В гостях у сказки» и подарили своим друзьям (а мы со многими весной подружились) спортивный инвентарь и настольные игры, наладили переписку. Недавно из писем ребят мы узнали, что им не хватает канцелярских товаров: альбомов, пластилина…, да и просто карандашей и ручек. В рождественские праздники мы решили им всё это подарить. Где найти средства? Есть много вариантов: взять у родителей, попросить у предпринимателей и т.д.
Но мы решили провести в нашей Садовской школе №2 рождественскую ярмарку. Все учащиеся школы сейчас заняты изготовлением ёлочных игрушек, новогодних сувениров. На каждом изделии крепится сердечко с надписью «Спасибо за доброе сердце». Ярмарка пройдёт в два этапа: первый – 19 декабря в 9.00, второй на новогоднем празднике для всех желающих. 
Сувениры у ребят из третьего класса получаются необыкновенные: сердце с приветом с Черноморского побережья, украшенное морскими ракушками сделал Мартемьянов Денис, Карташов Дима своими руками с помощью техники оригами выполнил красивого белого лебедя. Соколов Иван, Белоусова Ольга и Фоменко Полина принесли много детских журналов с поделками, которые все вместе изготавливают учащиеся второго класса.
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 Равнодушных людей в нашей школе нет! Увлеклись, и малыши, и старшеклассники, и учителя. Приходите к нам: внесите свою лепту для помощи детям из Таловского детского дома. Мы будем рады всем! Может быть, наш пример вдохновит вас на добрые дела.
